

# 第七届乌镇戏剧节举行 赖声川：倪妮是个好学生

10月25日至11月3日,为期10天的第七届乌镇戏剧节(以下简称“乌戏”)在浙江乌镇举行。今年,乌戏以“涌”为题,共有141场特邀剧目演出、18场青年竞演、1800余场古镇嘉年华上演;另外,14场“对话”、5个戏剧工作坊、5个IATC青年戏剧评论工作坊、10场朗读会也接踵而来。记者在乌镇采访了乌戏发起人赖声川,与他聊聊戏剧那些事儿。

此次,赖声川带来了最新作品《幺幺洞捌》,这是他的第39部原创戏剧作品,也是他第4部在乌戏演出的作品。这部新作中,赖声川首次触碰谍战题材,女主角倪妮也献出了话剧处女作。

创作首次涉及二战谍战题材的《幺幺洞捌》,赖声川表示自己并非有意求突破,而是来自于城市的启发:“我生活上海,每天走在街头都会感觉到‘历史’。那么多老房子,什么人在这里住过?他在做什么,想什么?他的梦想是什么?他的爱是什么?……在上海有太

眼下,明星艺人扎堆上舞台,吸引眼球的同时,也出现了各种“车祸”现场,拉低了舞台演出和音乐剧的水准。赖声川认为:“一个制作严谨的剧,必须懂得怎么用明星,而不是单纯地为了冲票房。”

动辄五六个小时,甚至8个小时的超长剧有日渐增多的趋势,赖声川透露,自己的下一

## 城市催生创作灵感

多房子给人这样的联想。”说起与倪妮合作的缘由,赖声川表示:“倪妮开玩笑说自己30多岁了,想要有个突破——希望能够在话剧舞台上,进行一次表演训练。”赖声川称倪妮是个可以打满分的好学生:“不会迟到早退,认真完成所有功课。”

## 好剧懂得用好明星

部作品也是一部超长剧:“我相信,作品是一个生命体,有自然的比例。就像一匹马,头部很短不对,尾巴特别长也不对。我尽量做出个漂亮的比例之后,作品是100分钟,还是300分钟,这就难说了。”

如今乌戏已经迈入第7个年头,作为常任总监,有没有感觉到七年之痒?赖声川坦

如何训练倪妮这个舞台新手?赖声川表示:“有时候导演不需要做太多事情,就是陪着演员读剧本,帮她理解角色。一个演员从影视转到舞台剧很难,但慢慢地会进入状态。从编剧的立场来讲,能够找到一个符合角色的演员,就很不了起了。”

言:“有的,但这是自然的,成长到一定地步必然会来。现在乌戏卖票,好多都是一抢而空,《幺幺洞捌》45秒就卖光了。但是,我一点都不得意,我们有责任去更好地服务观众——让想来的人都能够买到合理价位的票,都能够享受戏剧。”

(艾修煜)

## 章子怡发文 承认怀二胎

孕期30周体重116斤



本报讯 昨天下午,第32届东京国际电影节开幕。演员章子怡作为本届主竞赛单元评审团主席携四位评审亮相开幕红毯。章子怡一袭黑纱长裙搭配高级珠宝优雅亮相,孕肚明显,气态全开(上图)。

章子怡在微博发文承认怀二胎:“我来和大家分享喜悦啦,今日身份:第32届东京国际电影节评审团主席,未来8天,我会跟其他4位伙伴在14部作品中评出七个重要奖项。今日特殊身份:爱岗敬业坚持工作的准妈妈,孕期30周,体重116斤(持续上升中)。这两个身份都让我无比骄傲!感谢大家一直以来对我的关心和支持!”

章子怡2015年5月10日与汪峰注册结婚,同年12月27日,章子怡在美国产下女儿醒醒,汪峰和前妻葛荟婕有个女儿小苹果。如今,章子怡怀二胎,这个四口之家将再添新成员。网友们纷纷送上祝福:“恭喜子怡!”“最幸福的准妈妈!” (新浪)

## 周冬雨晒寸头旧照 为造型保密戴半年假发



本报讯 昨天,演员周冬雨在社交网站晒出一张未公开的寸头旧照(上图),并俏皮配文:“新来的旧照,嘘。”原来当时由于《少年的你》剧情需要,周冬雨剃了寸头,又因为需要对电影造型保密,所以戴了半年的假发出席各种活动,如今电影上映才可以公开当时的照片。

粉丝们纷纷表示:“你这个旧照太新了,爱了!”“拍完《少年的你》之后很长一段时间头发都是这么短的,姐姐辛苦了,很棒!”

(新娱)